



SISTEMELE PUBLICE DE DEPOZITARE

Tot mai multe spații publice

Serbia dispune de mari potențiale marfare și de piață, mai ales când este vorba despre producția agricolă. Prin trasarea sistemului de spații publice de depozitare s-a avansat apariția producătorilor agricoli individuali pe piață și s-au creat condiții pentru o comercializare mai sigură și cu termene de garanție din partea statului. Numărul spațiilor publice de depozitare se majorează din an în an, precum și volumul capacităților de depozitare.

Spațiile publice de depozitare autorizate din Serbia eliberează beneficiarilor hârtii marfare pentru păstrarea produselor agricole, prin care dovedesc proprietatea asupra marfurilor depozitate. Producătorii agricoli pot comercializa aceste produse prin hârtii de valoare sau le pot folosi ca mijloc de siguranță pentru obținerea creditelor de scurtă durată.

Rolul Fondului de Compensații este de a garanta achitarea pagubelor de pe urma hârtiilor de valoare. În caz de pagube la produsele din spațiile publice de depozitare, aceasta este obligată să achite paguba, iar dacă acesta nu o va face, paguba în termen de cinci zile o va achita Fondul de Compensații. Tatjana Djukanović, locțiitoarea directorului Fondului de Compensații, afirmă că numărul spațiilor se majorează din an în an, precum și volumul capacităților de depozitare.

La ora actuală, a spus dânsa, dispunem de 12 spații autorizate. În

procedură de licențiere se află încă 20 de spații din întreaga Serbie, cele mai multe fiind în Voivodina, din cauza mărfurilor naturale care se depozitează.

Aș evidenția în mod aparte însemnătatea spațiilor de depozitare, fiindcă agricultorii, în baza acestui document, pot să se împovăreze. În urma introducerii hârtiilor de valoare, ca mijloc corespunzător de asigurare, băncile au început să le accepte. Mult mai ușor aprobă credite. Anul trecut au fost aprobate credite de 210 de milioane de dinari. Se așteaptă ca anul acesta volumul să fie mult mai mare.

Întreprinderea „Graniko” se află în sistemul de spații publice de depozitare din Uljma, Prelez și Jakovo. Jovica Nikolić, directorul acestei întreprinderi, spune că până în prezent nu au avut probleme cu spațiile publice de depozitare. Avantajul constă în depozitare, căci în permanență sunt pline capacitățile. Câștigăm la marja pentru serviciile noastre, a spus dânsul.

Sistemul public de depozitare face posibilă extinderea gestionării, atât pe piața autohtonă, cât și pe piețele agricole din regiune, cum este piața cuprinsă în cadrul acordului CEFTA. Nu de mult în sistemul de depozitare publică a intrat și Compañia „Victoria logistic”, astfel că în decursul anului capacitatea publică de depozitare va atinge 250.000 de tone.

Đorđe Simović, RTV